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&lősz ó. 

Ebben a kis füzetben összegyüjtöt
tük azokat a magánkinyilatkoztatáso
kat, amelyeket az Úr Jézus Alacoque 
szent Margit, szentéletű vizitációs apá
ca által korunknak adott. A Jézus 
Szive kultuszt lassan már kezdi meg
érteni a modern kor gyermeke is. 
Amint felfigyel valaki az igére/ekre, 
amelyekel itt egybegyüjlve találunk, 
és megtapasztalja azokat saját életé
ben, nemcsak érdekfödni fog a Jézus 
Szive kultusz eredete, forrása után, 
hanem szívvel-lélekkel magáévá teszi 
az eszmél, lelkesen apostolkodik a 
Szenl Sziv országa érdekében. Ez a 
kis füzet Jézus Szíve apostolai 
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számára kéFült. Itt együtt meg-_ 
találják az Ur Jézus szavait, az O 
akaratát, szándékát, terveit, ígéreteit, 
kegyelmeit. Igy látjuk igazán, micsoda 
kincs birtokában vagyunk, micsoda 
felelősséggel tartozunk önmagunknak 
és korunknak, mekkora erő-kegyelem
forrást kaptunk a Jézus Szíve kultusz
ban! Az idézeteket Alacoque szent 
Margit hiteles kritikával feldolgozott 
irataiból vettük: Vie et Oeuvres de la 
Bienheureuse Marguerite-Marie Ala
coque, 3. kiadás, Mgr. Gauthey, 3. kötet, 
Paris, De Gigord, 1915. Nem apróztuk 
fel különböző szempontok szerint, mert 
hiszen ennek a gyűjteménynek éppen 
az a célja, hogy a kinyilatkoztatásokat 
eredeti szövegükben, teljes összefüggé
sükben, pontos szószerinti fodításban 
adjuk kedves olvasóink kezébe. A 
tárgymutatóban mindenki megtalálja 
rendszerezve mindazt, amire szüksége 
van. 

Talán eleinte kissé feltűnőnek lát-
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szik az, hogy Alacoque szent Margit 
igen gyakran használ szerény kifejezé
seket: azt hiszem, ha nem tévedek, 
gondolom, stb. Ezeket lelkivezetője 
utasítására tette hozzá, hogy a sok 
rendkivüli kinyilatkoztatás miatt támadt 
feltünést minél inkább e/kerülje. 

Kívánjuk, hogy ez a kis füzet is 
előmozdítsa mindennapi forró imánk 
teljesedését: Jézus Szeniséges Szive, 
jöjjön el a Te országod! 



l. RÉSZ. 

A HÁROM NAGY 
KINYILATKOZTATÁS. 

1. Önéletrajzában írja: 
Egy alkalommal a legméltóságosabb 

Oltáriszentség előtt időztem; jobban rá
értem, mint máskor. Rendes foglalko
zásom mellett ritkán fordult ez elő. 
likkor úgy éreztem, hogy egészen erőt 
vesz rajtam Isten jelenléte; még pedig 
olyan erővel, hogy többé nem tudtam 
sem magamról, sem arról, hol is vagyok. 
Egészen átengedtem magamat az isteni 
szellemnek, átadtam szívemet a szere
tet erejének. Nagyon sokáig pihentetett 
isteni keblén. Kitárta előttem szerete
tének csodáit és szeniséges Szívének 
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megmagyarázhatatlan titkait, melyeket 
eddig elrejtett előttem. Akkor tárta fel 
azokat nekem elsőízben; de oly hatásos 
és érezhető módon, hogy a hatások, 
amelyeket ez a kegyelem lelkemben 
előidézett, a legcsekélyebb kételyt sem 
hagyták bennem, noha én mindig attól 
félek, csak önámítás minden, amiről azt 
állítom, hogy bennem végbemegy. Íme, 
azt hiszem, így történt az egész: 

Igy szólt hozzám: "Isteni Szívem oly 
szenvedélyesen szereti az embereket, 
és különösen téged, hogy forró szere
tetének lángjait többé már nem tudja 
magába fojtani, hanem ki kell azokat 
a te segítségeddel árasztania, ki kell 
magát nyilatkoztatnia, hogy meggazda
gítsa öket drága kincseivel, melyeket 
előtted felfedek. Ezek minden üdvös
séges és megszentelő kegyelmet tartal
maznak, amely szükséges arra, hogy 
öket a kárhozat örvényéből kirántsam. 
Téged, a tudatlanság és méltatlanság ör
vény ét választottalak ki nagy szándé-
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kaim megvalósítására, hogy minden Ál
talam történjék." (Vie et Oeuvres3 IL 
69. Autobiographie.) 

2. Önéletrajzában írja: 
Egy alkalommal a kitett Oltáriszent

ség előtt, minden érzékemet és képes
ségemet teljesen összeszedve, egészen 
magamba mélyedtem. Ekkor megjelent 
nekem Jézus Krisztus, az én Mesterem. 
Csakúgy ragyogott a dicsőségtől, öt szent 
sebe pedig fénylett, mintha öt nap 
lett volna. Szent emberségéből min
denünnét lángsugarak törtek elő, főleg 
imádásraméltó kebléből, mely tűzkobó
hoz hasonlított. Miután keble megnyílt, 
kitárta előttem forrón szerető és min
den szeretetre legméltóbb Szívét, amely 
e lángsugaraknak élő forrása volt. Ek
kor feltárta előttem tiszta szeretetének 
megmagyarázhatatlan csodáit: milymesz
szire ment az emberek szeretetében, 
akiktől csak hálátlanságot és félreisme
rést tapasztalt. 
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"Ez jobban fáj nekem, mint minden 
egyéb, amit kínszenvedésem alatt el· 
viseltem. Ha csak kissé viszonozták 
volna szeretetemet, kevésbe vettem vol
na mindazt, amit érettük elszenved
tem és ha lehetne, szeretnék még töb
bet tenni értük. De ők minden iparko
dásomat, amellyel érdekükben fárad
tam, hidegen és durván visszautasítot
ták. Legalább te szerezd meg nekem 
azt az örömöt, hogy képességed sze
rin~ kárpótolj hálátlanságukért." 

Es mikor tehetetlenségemre hivat
koztam, így válaszolt : "V edd ezt. Ime, 
ez pótolni fog mindent, ami neked 
hiányzik." Ekkor megnyílt az isteni 
Szív, oly forró lángsugarat vetett felém, 
hogy már nem bírtam elviselni, és kér
tem, könyörüljön. meg gyarlóságomon. 
Erre így szólt: "En leszek a te erőd. 
Ne félj, hanem figyelj szavaimra és arra, 
mit kívánok tőled, hogy megvalósítsd 
szándékomat. 

Először is annyiszor fogadsz magad-
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hoz a legméltóságosabb Oltáriszentség· 
ben, ahányszor csak az engedelmesség 
megengedi, akármennyi önmegtagadás
ba, megaláztatás ba is kerüljön. Ezeket fo
gadd szeretetem zálogául. Minden hó
nap első péntekén meg fogsz áldozni. 
Minden csütörtökről péntekre virradó 
éjjel érezni fogod azt a halálos fárad
ságot, amelyet én az Olajfák hegyén 
önként elszenvedtem. Ez a szomorúság, 
a nélkül, hogy megértenéd, hogyan, 
bizonyos értelemben haláltusa lesz szá
modra, melyet kínosabb lesz elviselni, 
mint a halált. Tizenegy óra és éjfél 
között felkelsz, hogy velem légy abban 
az alázatos imában, amelyet akkor 
Atyámhoz intéztem. Egy óra hosszat 
arccal a földre borulsz, egyrészt azért, 
hogy csillapítsd az isteni haragot, ir
galomért esedezzél a bűnösök számára, 
másrészt, hogy némiképpen enyhítsd azt 
a keserűséget, amelyet éreztem, midőn 
apostolaim elhagytak. E miatt kellett 
nekik szemrehányást tennem, hogy egy 
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órát sem tudnak velem virrasztani. És ez 
alatt az óra alatt teljesítesz mindent, 
amire tanítlak. De vigyázz, leányom, 
ne higyj könnyelműen minden szellem
nek, és ne bízd magadat rájuk, mert 
a sátán agyarkodik ellened, hogy becsap
jon. Azért semmit se tégy, amit felleb
valóid nem helyeselnek, hogy így a 
sátán az engedelmesség oltalma alatt be 
ne csaphasson. Azokkal szemben, akik 
engedelmeskednek, teljesen tehetetlen." . 
(Vie et Oeuvres~ IL 71. Autobiographie.) 

3. Önéletrajzában írja: 
Egyszer, Úrnap nyolcada alatt, a 

legméltóságosabb Oltáriszentség előtt 
térdeltem. Az én Istenem szeretetének 
túláradó kegyelmeiben részesített. Ég
tem a vágytól, hogy valahogyan viszo
nozzam azt és szeretetért szereletet 
nyujtsak. Ö így szólt hozzám: "Nagyobb 
szereletet nem tanusíthatsz irántam, 
mintha megteszed azt, amit már annyi
szor kértem tőled." Majd feltárta előt-
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tem isteni Szívét: .,Ime a Szív, amely 
annyira szerette az embereket, hogy 
semmit sem kímélt, hanem kimeritette 
és felemésztette magát, csakhogy szere
tetét irántuk kimutassa. Viszonzásul 
a legtöbb embertől csak hálátlanságot 
tapasztalak a tiszteletlenségekben, 
szentségtörésekben, hidegségben, meg
vetésben, amellyel engem a szere
tet e szentségében illetnek. De a leg
jobban az fáj nekem, hogy még a 
nekem szentelt szívek is így bánnak 
vele~. Azért azt kívánom tőled, hogy 
az Umap nyolcada utáni pénteket 
Szívem tiszteletére külön ünneppé avas
sák. A hívek járuljanak e napon szent
áldozáshoz, és ünnepélyes megköve
téssei szerezzenek elégtételt Szívem-. 
nek mindazokért a méltatlanságokért, 
amelyekk~l a kitett Oltáriszentségben 
illetnek. Es én megígérem neked, hogy 
Szívem isteni szeretetének áldásait 
bőségesen árasztja ki mindazokra, akik 
e tiszteletet megadják neki, és azon 
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iparkodnak, hogy ezt mások is meg
adják." (Vie et OeuvresH II. 102. Auto
biographie.) 



11. Rf:sz. 

AZ IGÉRETEK 

1. Önéletrajzában idézi az Vr Jézus 
szavait, melyeket hozzá intézett: 

"Én vagyok az Örök Igazság, aki 
nem tud hazudni. Hűséges vagyok 
igéreteimben, és a kegyelmek, melye
ket neked adtam, minden vizsgálatot 
és próbát kiállanak" (Vie et Oeuvres~ 
II. 35. Autobiographie.) 

2. P. Croiset-hez intézett levelében 
írja 1689. nov. 3-án: 

És ez az ájtatosság szeretetének utolsó 
erőfeszítése volt, amellyel a szerelet
teljes megváltás ez utolsó századaiban 
az embereknek segítségére akar sietni, 
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hogy a sátán uralma alól kiszabadítsa 
öket. Szét akarja azt rombolni, hogy 
minket szeretete uralmának édes 
szabadságába helyezzen, amelyet újra 
meg akar alapítani azoknak szívében, 
akik ezt az ájtatosságat magukévá 
teszik. (Vie et Oeuvres3 IL 568. Lettre 
CXXXIII. Au R. P. Croiset.) 

3. P. Croiset-hez intézett levelében 
írja: 1689. sze pf. 15-én: 

Az isteni Szív kiapadhatatlan forrás, 
három csatorna csörgedezik belöle 
szűntelenűl. Az első az irgalom csator
nája a bűnösök számára, reájuk a bűn
hánat és vezeklés szelleme árad ki. A 
második a szeretet csatomája, minden 
szükölködönek segítségére siet bajában, 
kűlönösen azoknak, akik a tökéletes
ségre törekszenek. Ök az angyalok 
közbenjárására megtalálják benne az 
eszközt akadályaik legyőzésére. A har
madik csatornából szeretet és világos
ság árad tökéletes barátaira, akikkel 

2 
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egyesülni akar, közli velük tudását, 
elveit, hogy ök teljesen neki szentel
jék magukat, előmozdítsák, - min
denki a maga módja szerint, - az ö 
dicsőségét. A Szentséges Szűz lesz 
különös pártfogójuk, hogy elérjék ezt 
a tökéletes életet. Továbbá az isteni 
Szív mindazoknak, akik életükben öt 
tisztelték, menedékhelyük és biztos ki
kötőjük lesz a halál óráján, megvédi 
és oltalmazza öket. (Vie et Oeuvres3 

II. 554. Lettre CXXXII. Au R. P. 
Croiset.) 

4. Lelkiatyjához írja: 
Az áldás és kegyelemkincsek, 

amelyeket ez a szent Szív magában
foglal, végtelenek A lelki életben 
egyetlen ájtatossági gyakorlatot sem 
ismerek, mely annyira alkalmas volna, 
hogy rövid idő alatt a lelket a leg
magasabb tökéletességre emelje és 
megízleltesse vele az igazi édességet, 
amelyet Jézus Krisztus szolgálatában 
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találunk. Igen, egészen bizonyosan állí
tom, ha tudnák az emberek, mennyire 
tetszik·· ez az ájtatosság Jézus Krisztus
nak, nem volna keresztény, aki tüstént 
ne gyakorolná azt, bármily kevéssé 
szereti is amúgy a szeretetreméltó 
MegváltóL Ezért azon legyen, hogy 
mindenekelőtt a szerzetesek karolják 
azt fel. Annyi segítséget találnak benne, 
hogy semmi más eszközre nem lesz 
szükségük eredeti buzgóságuk vissza
szerzésére. A legkevésbbé fegyelmezett 
szerzetesközösségben is visszaállíthatják 
így a legpontosabb szabálytartást Azo
kat pedig, akik pontos szabálytartás
ban élnek, felvezetik a tökéletesség 
csúcspontjára. 

Ami a világiakat illeti, ők e szeretetre
méltó ájtatosságban megtalálják mind
azt a segítséget, amelyre állapotuk 
szerint szükségük van, így a békét 
családjukpan, a támogatást munkájuk
ban, az Eg áldását minden v~llalatuk
ban, s vigasztalást bajaikban. Es ugyan-
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csak a szent Szívben találnak menedék
helyet egész ~letükben és főképen halá
luk óráján. Oh, mily édes meghalni, ha 
gyengéden és állhatatosan tiszteltük 
Jézus Krisztus szent Szívét! 

Isteni Mesterem tudatta velem, hogy 
azok, akik a lelkek üdvén fáradoznak, 
sikerrel fognak dolgozni. Érteni fogják 
a módját annak, hogy a legkeményebb 
szíveket is megindítsák, ha gyengéden 
tisztelik szent Szívét, és azon iparkod
nak, hogy tiszteletét mindenütt ajánl
ják és megalapítsák 

V égre egészen nyilvánvaló, senki 
s,incs a világon, aki ne részesülne az 
Eg mindenféle segítségében, ha igazán 
hálásan szereti Jézus Krisztust. Ilyen 
szeretetet tanusít iránta az, aki tiszteli 
szent Szívét. 

(Vie et Oeuvres:1 IL 623. CXLI: A 
son diredeurl 
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5. Greyfié anyához intézett levelé
ben írja 1685-ben: 

Óh, ha tudná, mily erős ösztönzést 
érzek, hogy szeressem a Ipi Urunk 
Jézus Krisztus szent Szívét! Ugy l_átom, 
csupán ezért kaptam az életet. Es én 
mégis éppen az ellenkezőt teszem. Foly
tonos kedvezéssei halmoz el és én min
dig hálátlansággal fizetek. Látogatásá
val tüntetett ki, amely rendkívül elő
nyös volt rám, igen jó benyomásokat 
hagyott lelkemben. Egészen határozot
tan mondotta nekem, oly nagy gyönyö
rüségét találja abban, hogy a teremt
mények szeretik, ismerik, tisztelik, 
hogy, - ha nem tévedek, - megígérte 
nekem a következőket: Senki sem vész 
el azok közül, akik neki aj4olják és 
szenielik magukat. Minthogy Ö minden 
áldás forrása, bőségesen megáldja mind
azokat a helyeket, ahol isteni Szívének 
képét elhelyezik és tisztelik. Egyesíti 
a megoszlott családokat. Támogatja és 
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megsegíti azokat, akik bármely szükség
ben szenvednek, ha bizalommal hozzá
fordulnak. Forró szeretetének édes 
kenetét árasztja mindazokra a közös
ségekre, amelyek tisztelik őt, és külö
nös oltalma alá helyezik magukat. Elhá
rítja róluk az isteni igazságosság min
den csapását és kegyelmébe fogadja 
őket, hogyha elszakadtak tőle. Tud
tomra adta, hogy szent Szíve a szen
tek szentje, a szeretet szentje. Azt 
akarja, hogy most megismerjék, és így 
közvetítő lehessen Isten és az embe
rek között. Teljesen hatalmában van, 
hogy békét adjon nekik, irgalmassá
got nyerjen számukra, távoltartsa a 
büntetéseket tőlünk, amelyeket bűne
ink zúdítottak ránk. (Vie et Oeuvres;l 
Il. 299. Lettre XXXVII. A la Mere 
Greyfié. A Semur.) 
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6. P. Croiset-hez intézeit levelében 
írja 1689. aug. 10-én: 

A következő ígéreteket tette: Soha
sem engedi elveszni azokat, akik neki 
szentelik és adják magukat és azzal 
akarnak neki örömöt okozni, hogy 
képességük szerint megadnak és meg
szereznek számára minden szeretetet, 
tiszteletet és dicsőséget,. azokkal az 
eszközökkel, amelyeket Ö ad nekik. 
Biztos menedékük lesz ellenségeik min
den cselvetése ellen, különösen halá
luk óráján. Az isteni Szív szeretettel 
fogadja öket, biztosítja üdvösségüket, 
gondoskodik arról, hogy megszentelje 
és naggyá tegye öket örök Atyja előtt, 
oly mértékben, amint fáradozásaikkal 
szeretete uralmát a szívekben növeini 
iparkodnak. S minthogy Ö minden 
áldás forrása, bőségesen megáldja mind
azokat a helyeket, ahol szent Szívének 
képét tisztelik. Szerelete ugyanis arra 
ösztönzi, hogy szélossza az üdvösség 
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és életszentség kegyelmeinek kifogyha
~~tlan kincseit a jóakaratú lelkekben. 
Ures szíveket keres, hogy forró szere
tetének édes kenetével megtöltse, fel
eméssze, és egészen átalakítsa azokat. 
Alázatos és engedelmes lelkeket akar, 
akik semmi mással nem törődnek, csak 
azzal, hogy teljesítsék szent tetszését. 
Egyesíti a megoszlott családokat. Támo
gaini fogja azokat, akik bármilyen szük
ségben szenvednek. Szeretetének édes 
kenetét árasztja a szerzetes közössé
gekre, amelyek tisztelik és különös 
oltalma alá helyezik magukat. Egybe
kapcsol minden szívet, hogy egyek 
legyenek vele. Elhárítja az isteni igaz
ságosság csapásait tőlük, kegyelmébe 
fogadja őket, hogyha elszakadtak tőle. 
(Vie et Oeuvres:l IL 528. Lettre CXXXI. 
Au R. P. Jean Croiset.) 
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7. De Saumaise anyához írja 1685. 
aug. 4-én: 

A következőket ígérte: Sohasem 
vesznek el azok, akik e szent Szívnek 
szentelik magukat. Minthogy Ö minden 
áldás forrása, bőségesen meg fogja 
áldani mindazokat a helyeket, ahol e 
szeretelreméltó Szív képét elhelyezik, 
hogy ott szeressék, tiszteljék Öt. Egye
síti a megoszlott családokat. Segíti, 
támogatja azokat, akik bármilyen sz ük-· 
ségben szenvednek. Forró szeretetének 
édes kenetét árasztja mindazokra a 
szerzetes közösségekre, amelyek tiszte
lik ezt az isteni képet. Elhárítja Isten 
igazságos haragjának csapásait, kegyel
mébe fogadja őket, líogyha a bün által 
elszakadtak tőle. Egészen különös 
kegyelmet ad az életszentségre és 
üdvösségre annak, aki e szentkép el
készíttetésével először örvendezteli 
meg. (Vie et Oeuvres:J Il. 296. Lettre 
XXXVI. A la Mere de Saumaise. A 
Dijon.) 
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8. Testvérének, Bois-Sainte-Marie 
plé~ánosának írja 1687. jan. 22-én: 

Ugy látszik nekem, nincs rövidebb 
út arra, hogy a tökéletességre eljussunk, 
sem biztosabb eszköz, hogy üdvözül
jünk, mint az, hogy egészen ennek az 
isteni Szívnek szenteljük magunkat és 
így megadjuk neki a szeretet, tisztelet, 
és dicséret minden hódolatát, amelyre 
képesek vagyunk. (Vie et Oeuvres'1 

IL 344. Lettre LIX. A son Frere, Curé 
du Bois-Sainte-Marie.) 

9. Ugyancsak neki írja egy másik 
levelében 1687. ápr. 14-én: 

El sem tudod hinni, mekkora örömet 
okoztál nekem 'azzal, hogy buzgón 
fáradozol a mi isteni Megváltónk sz.ent 
Szíve dicsöségének érdekében. Ugy 
gondolom, ez az egyik legrövidebb 
mód arra, hogy eljussunk az életszent
ségre. (Vie et Oeuvres3 IL 365. Letire 
LXXII. A son Frere, Curé du Bois
Sainte-Marie.) 
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10. De Saul!laise anyához írja 1687-
ben: 

Nekem úgy látszik, így akar sok 
lelket megmenteni az örök kárhozattól. 
Ez az isteni Szív ugyanis erősség és 
biztos menedékhely azok számára, akik 
hozzá folyamodnak, hogy kikerüljék az 
isteni igazságosságot. Az Isten igazsá
gos haragja vízözönnel pusztítaná el a 
bűnösöket a rengeteg bűnnel együtt, 
melyeket manapság elkövetnek s ame
lyekkel felingerlik ennek. a szent Szív
nek a haragját, jóllehet Ö minden jó
nak örvénye. Ebbe kell elmerülnünk, 
hogy a földi dolgokból többé semmit 
se ízleljünk meg. (Vie et Oeuvres3 ll. 
363. Lettre LXXI. A la Mere de Sau
maise.) 

11. De Saumaise anyához írja 1687. 
febr. 17-én: 

Úgy látszik nekem, az ördög ször
nyen fél attól, hogy ez a jó ügy sike
rül. A szeretetreméltó Szív ájtatossága 
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által sok neki szentelt lélek, aki Őt 
szeretni, tisztelni és megdicsőíteni akar
ja, üdvözül, és így neki a mi Urunk 
Jézus Krisztus szent Szívének kell 
átengedni a dicsőséget. Óh, kedves 
anyám, bár idejében jutna el a sok 
hálátlan és hitetlen szánalomraméltó 
szívébe az ö irgalmassága, mert nélkü
le elvesznek. (Vie et Oeuvresa ll. 
346. Lettre LX. A la Mere de Saumai
se. A Dijon.) 

12. Plébános-testvérének írja 1687. 
jan. 22-én: 

Óh, ha meg tudná érteni, .mily jó 
öt szeretni é~ mily jó az, ha Ő szeret 
bennünket! En azt hiszem, senki sem 
vész el azok közül, akik különöskép
pen neki ajánlják és szenielik magukat. 
(Vie et Oeuvres3 ll. 345. Lettre LIX. 
A son Frere. Curé du Bois-Sainte
Marie.) 
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13. Félice-Made/eine de la Barge 
nővérnek írja 1687-ben: 

Csak tovább, kedves nővérem, legyen 
a szeretetreméltó ~zívnek igazi tanítvá
nya. Nem enged O semmit sem elvesz
ni abból, amit igazán teljesen neki 
ajánltak és szenteltek. (Vie et Oeuvresn 
II. 342. Lettre L VIII. A la Soeur 
Félice-Madeleine de la Barge.) 

14. P. Croiset-hez írja 1689. nov. 
3-án: 

Ha nem tévedek, csupán azért egye
sítette mindnyájukat, hogy előmozdítsák 
ezt az ügyet, követve a megvilágít~so
kat, amelyeket adni fog önöknek. Ugy 
gondolom, nem szabad ezt visszauta
sítaniok, hisz mindhárman elég bizo
nyítékol kaptak ar.ra nézve, hogy az 
isteni Szív szeretí Onöket. Ezért meg 
kell adniok viszonzásként azt, amit -
mint hiszem - elvár Önöktől; ne kimél
jenek semmit és teljes erejükből azon 1~
gyenek, hogy teljesítsék szándékát. Ö 
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ugyanis ezt az ájtatosságot az emberek 
üdvösségére és megszentelésére adta. 
(Vie et Oeuvres:1 Il. 579. Lettre CXXXIII. 
Au R. P. Croiset.) 

15. De Saumaise anyához írja 1689-
ben: 

Vele együtt szüntelenül irgalmassá
gért kellett könyörögnöm, hogy a bü
nök mértéke be ne teljék és Isten e 
szeretetreméltó Szív iránti szeretetből 
bocsásson meg a bünösöknek ... Az em
berek iránti szeretet emészti Ot szün
telenül. Csupán azért akarja új orszá
gát köztünk megalapítani, hogy bősé
gesebben árassza ránk az üdvösség és 
életszentség kegyelmeit. De nem azokra, 
kik nem használják fel és nem juttat
ják azt győzelemre. Ezt az értékes aján
dékot jó mennyei Atyán~ utolsó orvo~
ságként adta bajainkra. Igy mondta Ö 
nekem. (Vie et Oeuvres:1 Il. 425. Lettre 
XCVII. A la Mere de Saumaise, A Di
jon.) 
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16. P. Croiset-hez írja: 1689. sze p t. 
15-én: 

Az isteni Szív égi kincsesház, amely
nek értékes aranyát már többfélekép
pen megkaptuk Igy kell lefizetnünk 
adósságunkat és megvásárolnunk az 
eget. Szereleiének utolsó találmánya ez. 
Igy most már ~sak rajtunk áll, hogy 
felhasználjuk. Es jaj azoknak, akik nem 
teszik meg, vagy nem akarják meg
tenni. (Vie et Oeuvresn Il. 552. Lettre 
CXXXII. Au R. P. Croiset.) 

17. De Saumaise anyjához íria 1688 
májusában: 

Egy pénteki napon, a szentáldozás 
alatt, ezeket a szavakat intézte méltat
lan rabszolgájához, ha nem téved: 
"Szívem határtalan irgalmasságában 
megígérem neked, hogy Szívem minden
ható szeretete megadja a végső törede
lem kegyelmét mindazoknak, akik ki
lenc egymásutáni hónap első péntekén 
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megáldoznak. Nem halnak meg kegyel
mem nélkül, sem a nekik szükséges 
szentségek vétele nélkül. Isteni Szívem 
biztos menedékük lesz az utolsó pilla
natban." (Vie et Oeuvres3 Il. 397. Lett
re LXXXVII. A la Mere de Saumaise, 
A Dijon.) 

18. P. Croiset-hez írja 1689. aug. 
10-én: 

Meg kell végre mondanom Önnek, 
mikor könyvét olvastam s a könyveket, 
amelyeket küldött, megkaptam, oly nagy 
öröm fogott el, hogy nem tudtam vissza
tartani könnyeimet. Leborultam legfőbb 
Urunk végtelen nagysága előtt, hogy 
wegköszönjem a kegyelmet, amelyet 
Onnek adott, amikor ily szándékra 
kiválasztotta. Igen nagy dicsőséget hoz 
ez Neki, mert isteni Szívének ájtatos
sága sok lelket visszatart a kárhozat 
útjáról, és az üdvösség útjára vezeti 
öket. Ezért vágyódik oly forrón arra, 
hogy az emberek megismerjék, szeres-
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sék és tiszteljék. Annyira szeretné ez 
eszköz által megalapítani szeretetének 
uralmát a szívekben, hogy nagy jutal
mat ígért mindazoknak, akik uralma 
megalapításán fáradoznak.(Vie et Oeuv
res3 Il. 526. Lettre CXXXI. Au R. P. 
Jean Croiset.) 

19. De Saumaise anyához írja 1687 
márciusában: 

Nagy szerencse Önre nézve, hogyha 
ezt a tiszteletet meg tudja szerezni szá
mára, mert Ö egészen bizonyosan viszo
nozni fogja. Csup~ az Ö dicsöségének 
érdeke kívánja. Ugy v~lem, kedves 
anyám, növeini fogja az On dicsőségét, 
és kitörölhetetlen .. betűkkel beleírja 
Szent Szívébe az On nevét. (Vie et 
Oeuvres3 Il. 305. Lettre XLII. A la 
Mere de Saumaise, A Dijon.) 

3 
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20. Jeanne-Madeleine Joly nővérnek 
írja 1689. aug. 28-án: 

Óh, kedves nővérem, mennyire adó
sai vagyunk ennek az isteni Szívnek, 
hogy szándékai végrehajtására felhasz
nál minket. Kegyelemkincseket tartogat 
mindazok számára, kik minden erejük
kel ráadják magukat erre. Nem is hinné, 
mennyi áldást áraszt szét ez a szent 
ájtatosság. (Vie et Oeuvres:1 Il. 460. 
Lettre CVIII. A Soeur Jeanne-Made
leine Joly, A Dijon.) 

21. P. Croisetnek írja 1689. aug. 
10-én: 

Megígérte méltatlan rabszolgájának, 
hogy minden eszközről gondoskodni 
fog, amely szándékai megvalósítására 
szükséges. Nem fogja engedni, hogy 
bármi is hiányozzék. Igéretét mindig 
meg is tartotta, sőt még többet is adott. 
(Vie et Oeuvres3 II. 533. Lettre CXXXI. 
Au R. P. Jean Croiset.) 
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III. J~f~sz. 

A .Jf:ZUS SZIVE TISZTELET 
GYAKORLÁSA. 

1. P. Croiset-hez írja 1689. nov. 
3-án: 

De hogy rátérjek arra, amit Jézus 
Szívére vonatkozólag tudni óhajt, az 
első különös kegyelemben - mint hi
szem - szent János evangelista nap
ján részesültem. Miután több órán át 

. pihentetett sze nt keblén, oly kegyelme
ket kaptam ettől a szeretetreméltó Szív
től, hogy azoknak még emléke is ön
kívületi állapotba ejt. Ugy hiszem, nem 
szükséges részleteznem őket. Az emlék 
és benyomás egész életemen keresztül 
kísérni fog. 

3* 



Ezután megjelent nekem lángtrónuson 
az isteni Szív, az imádandó sebbel 
együtt. Nagyobb volt, mint a nap, átlát
szóbb, mint a kristály. Töviskorona 
övezte, jelezve azokat a szúrásokat, 
amelyeket vétkeink okoztak neki. Fe
lette kereszt annak jeléűl, hogy az 
megtestesülésének legelső pillanatától 
fogva, amióta e szent Szív létrejött, vele 
egyesült. Mindjárt kezdettől fogva meg
telt keserűséggel, melyeket a megaláz
tatások, szegénység, fájdalmak és meg
vetések okoztak, és melyeket egész éle
tén keresztül, és szent szenvedésében 
szentséges emberségének el kellett vi
selnie. 

Értésemre adta azt is, hogy forró 
vágya az emberek szeretete után és az 
a kívánság, hogy letérítse öket a kár
hozat útjáról, ahová a sátán seregestül 
hajtja, arra az elhatározásra indította, 
hogy kinyilatkoztassa Szívét az em
bereknek, a szeretet, irgalom, kegyelem, 
megszentelés, és üdvösség minden kin-
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cséve!, amely benne van. Igy azután 
isteni Szívének isteni kincseivel bősé
gesen és pazaron meggazdagítja azokat, 
akik tőlük telhetőleg minden tiszteletet, 
szeretetet és dicsőséget megadnak és 
megszereznek neki. Ö mindezeknek a 
forrása. Ezt a Szívet tisztelni kell a 
testi szív képében. Azt akarja, hogy 
ezt a képet kifüggesszék, én azt maga
mon viseljem, és pedig a szívemen. 
Bele akarja vésni szeretetét, meg akar
ja tölteni azokkal a kegyelmekkel, 
melyekkel telve van. Ki akarja irtani 
benne az összes rendetlen indulatot. 
Kegyelmeit és áldásait árasztja szét 
mindenütt, ahol ezt a szent képet ki
függesztik, tisztelik. Ez az ájtatosság 
szeretetének utolsó erőfeszítése volt, 
amellyel a szeretetteljes megváltás ez 
utolsó századaiban az embereknek segít
ségére akar sietni, hogy a sátán ural
ma alól kiszabadítsa őket. Szét akarja 
azt rombolni, hogy minket szeretete 
uralmának édes szabadságába helyez-
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zen. Újra meg akarja alapítani hatal
mát azoknak a szívében, akik ezt az 
ájtatosságat magukévá teszik. (Vie et 
Oeuvres3 IL 566. Lettre CXXXIII. Au 
R. P. Croiset.) 

2. Félice-Made/eine de laBarge nővér
nek írja 1689 júniusában: 

Egyetlen dolog szükséges nekünk: a 
tiszta istenszeretet önmagunk nyomorú
ságának szeretetében. Hagyjuk magun
kat Jézus szent és szeretetreméltó Szí
vének szeretetteljes gondviselésére; ve
~~ssen, irányítson, tetszése szerint. Fog 
O arról gondoskodni bőven, hogy min
dent megadjon nekünk, ami megszen
telésünkre szükséges. De csak akkor, 
ha mi igyekszünk azt szándékai szerint 
jól fogadni. Ez elég is. (Vie et Oeuv
res3 Il. 439. Lettre Cl. A Soeur Fé
lice-Madeleine de la Barge.) 
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3. De Saumaise anya rend2/etére írt 
önéletrajzában írja: 

Noviciátusom néhány hónapját el
töltöttem a nélkül, hogy le tudtam vol
na mondani egy részleges vonzalomróL 
Ez nagyon akadályozott abban a sze
retetben, amelyet Szerelmesem kívánt 
tölem. Bár többször észrevettem ben
sőmben, mégsem akartam megjavulni. 
Egy este ima közben szemrehányást 
tett ezért. Megoszlott Szívet nem akar. 
Ha é~ nem hagyom ott a teremtménye
ket, Ö hagy o.tt engem. (Vie et Oeuv
res3 IL 126. Ecrits par ordre de la 
Mere de Saumaise.) 

4. Marie-Gabrieile Morant nővérnek 
írja 1686-ban: 

Minthogy a szeretet hasonlóvá teszi , 
azokat, akik szeretik egymást, ra sze
retünk, alakítsuk életünket az Ö min
tája szerint. Ezt kérem T öle az Ön szá
mára, amint magamnak is azt óhajtom, 
hogy teljesen Jézus szeretetreméitó Szí-
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véé legyek, hogy csak benne, érte, ál
tala éljek. (Vie et Oeuvres~ II. 337. 
Lettre LV. A Soeur Marie-Gabrieile 
Morant.) · 

5. P. Croiset-hez írja 1690. január 
17-én: 

A forró vágy miatt, amely életszent
ségre ösztönzi, remélem a sz~~t Szív 
kegyelme nagy szentté teszi .. Ont. De 
azt hiszem, nem ~gy fogja Ont meg
szentelni, ahogy On gondqJia, hanem 
ahogyan Ö. Ezért engedje Ot működni, 
tekintsen mindig Reá, hogy Öt megdi
~sőítse, sajátmagát megsemmi.!!ítse, és 
Ö megtísztitja és megszenteli Ont. (Vie 
et Oeuvres8 Il. 598. Lettre CXXXV. 
Au R. P. Croiset.) 

6. De la Barge nővérnek írja 1688. 
aug. 12-én: 

Miért kellene félnie attól, hogy szeqt 
Szívével egyesüljön? Rajta, hiszen Ö 
hívja, hogy benne keresse nyugalmát! 
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Nem az irgalmasság trónja-e Ö, a leg
nyomorultabbak részesülnek ott a leg
jobb fogadtatásban. Föltéve, hogy a sze
retet mutatja . be öket nyomoníságuk 
örvényében. Es ha mi gyávák, hidegek, 
tisztátalanok, tökéletlenek vagyunk, 
nem forró kemence-e Ö, amelyben ma
gunkat tökéletesíteni, tisztítani kell, mint 
az aranyat a kohóban, hogy imádandó 
szándékainak szentelt élő áldozat le
gyünk. Ne féljen tehát, hanem fenntar
tás nélkül adja át magát szeretetteljes 
gondviselésének, mert a gyermek nem 
':ész el a mindenható atya karjai közt. 
J;;s nekem úgy látszik, már mondottam 
Onnek, azt hiszem, nem tetszik neki 
annyira félelme, mint ahogyan tetsze
l)..ék gyermekded bizalma. Hisz szereti 
Ont. Mitöl is kellene félnie, hacsak nem 
attól, hogy nem adja meg neki egészen 
azt a viszontszeretetet, amelyet vár? Ez 
a szeretet pedig, ha nem tévedek, ép
pen ebben a teljes önátadásban, ön
magunkról való megfeledkezésben áll. 
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Mondjon le önmagáról és m~ndent meg
taláL .. Fel ed je el önmagát, Ö majd gon
dol Onre. Met;üljön el semmiségében 
és bírni fogja Öt. De mi képesíti mind
erre? A szeretetet, amelyet ebben a 
szent Szívben meg fog találni. Arra tö
rekedjék, hogy ne csak a magál).yt ke
keresse benne, hanem válassza Öt ve
zetőjévé, legfőbb irányítójává:. Ö majd 
megtanítja arra, mit kíván Ontől, és 
megadja az ~rőt, hogy tökéletesen tel
jesítse azt. Es ha nem tévedek, íme úgy 
gondolom, az egészben ez a legfonto
sabb: tanuljon meg az Ö akarata sze
rint támaszték, barát és öröm nélkül 
élni. És amily mértékben gondolkozik 
e szavakon, oly mértékben fog azok 
értelmébe behatolni. 

Mégegyszer, kedves barátnőm, egyál
talán ne jöjjön zavarba hibái miatt. Ha 
már egyszer eikövetie azokat, mondja 
igazi benső bizalommal Jézus minde~ek 
felett szeretetreméltó Szívének: "Oh, 
egyetlen szerelmem, fizess szegény rab-
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szalgádért és tedd jóvá a rosszat, amit 
elkövettem. Fordítsd azt a Te dicső
ségedre, fE;lebarátaim épülésére, lelkem 
üdvére." Igy gyakran botlásaink is nagy 
hasznunkra válnak, mert megaláznak, 
megtanítanak bennünket arra, hogy mik 
vagyunk, és mennyire hasznos nekünk, 
ha semmiségünk örvényébe rejtőzünk 
De az önszeretet mindenütt szerepeini 
akar, azt kívánja, hogy megtapsolják, 
szeressék, szívesen fogadják, erről a 
tanításról hallani sem akar, még ke
vésbbé akarja azt megérteni. De ne 
vitatkozzunk vele, mert hiszen az okos
kodás táplálja és hizlalja. Végül, kedves 
nővérem, törekedjünk arra, hogy leg
alább egyet tanuljunk meg ebből: visel
jük jól keresztünket, szeretettel, hall
gatagon. Mert igen értékes kincs a ke
reszt, titokban kell azt tartani, hogy el 
ne rabolják tőlünk. fVie et Oeuvres3 

IL 410. Lettre XCI. A Soeur de la 
Barge, A Moulins.) 



44 

7. Félice-Made/eine de la Barge nő
vérrzek írja 1688 októberében: 

Es hogy örökké megmaradjunk ebben 
az isteni Szívben, kiváló szeretettel kell 
Öt szeretnünk. Ö az egyetlen, akire 
szívünknek szüksége van. Szívünket 
pedig szépen arra kell szoktatnunk, hogy 
mit}den mást megvessen, és elfeledjen. 

Ertsük meg, mennyit haladnak előre 
azok a lelkek, akiket meghív arra, hogy 
önmagukból tökéletesen kivetkőzzenek 
és önmagukról lemondjanak. De hűsé
gesen feleljenek is meg ennek minden
ben. Haljanak meg énük minden vá
gyának, kielégítésének, kiváncsiságának 
Ne térjenek minduntalan .vissza ön
magukra. Engedjék, hogy ez az isteni 
Kormányos szerető Szívének biztos bár
l.<:ájában vigye őket. Ezért felszólítom 
Ont, adományozza Neki teljesen egész 
testi és lelki. valóját, mindent, amit tehet 
vagy tett. Igy, miután mindent meg
tisztított és felemésztett, ami nem tet
szik neki, rendelkezzék szent tetszése 
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szerint. Ö rendszerint ~egkívánja ezt 
barátaitól, azt hiszem, On is ezek közé 
tartozik, ezért kívánja ezt, hogy miután 
ök mindent fenntartás nélkül neki ad
tak, drága kincseivel meggazdagíthassa 
öket. (Vie et Oeuvres3 ll. 418. Lettre 
XCIV. A Soeur Félice-Madeleine de la 
Barge.) 

8. Plébános-testvérének írja 1687. 
márciusában: 

Kedves testvérem, ne kényezlesd ma
gad, nem elégszik meg Ö közepes erény
nyel. Megmondom neked az igazat : 
sem békét, sem nyugalmat nem találsz 
mindaddig, míg teljesen lstennek nem 
szenteled magadat. (Vie et Oeuvres3 

Il. 351. Lettre LXIII. A son Frere Curé 
du-Bois-Sainte-Marie) 

9. De la Barge nővérnek írja 1690. 
máj. 12-én: 

Ami a fájdalmat illeti, melyet az Is
ten szolgálatában tanúsított lanyha élet 
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felett érez, úgy., látszik nekem, ezt a 
gondolatot kell Onnel közölnöm: E miatt 
egyáltalában ne jöjjön zavarba. Ahhoz, 
hogy elégtételt adjon érte, egyetlen 
egyet kell tennie: egyesüljön minden 
tettében a mi Urunk Jézus Krisztus 
szent Szívével. Először., hogy megsze
rezze a lelkületet, yégül pedig, hogy 
elégtételt nyujtson. Igy például, ha nem 
tudja, hogyan töltse ki az imádság idejét, 
elégedjék meg azzal, .. hogy felajánlja azt 
az imát, melyet Udvözítőnk végez 
értünk a legméltóságosabb Oltáriszen.t
ségben, forró buzgóságát ajánlja fel Ö, 
hogy pótolja amilanyhaságunkat Mond
ja minden cselekedetében: Istenem éri 
ezt isteni Fiad szent Szívében teszem, 
szenvedem el, szent szándékai szerint. 
Felajánlom az Ö szándékait Neked, 
hogy pótoljam mindazt, ami ti'sztátalé!n 
és tökéletlen az én szándékaimban. Es 
így tovább minden másban. (Vie et 
Ouevres~ Il. 493. Lettre CXXII. A 
Soeur de la Barge. A Moulins.) 
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10. Hátrahagyott irafai közf találjuk 
a következő sorokat: 

Megígérem neked, meghallgatom ké
résedet, ha teljesítik azt, amit neked 
parancsolok. Mindenki végezzen komoly 
önvizsgálatot mindenről, ami akadályt 
gördíthet kegyelmem útjába. ·Igen nagy 
akadálynak számít már egy kis félté
kenység, irígység, titkos hidegség is, 
amely kiöli a szeretetet, és meghiúsítja 
kegyelmeimet Néhányan utolsó erő
feszítésemet fogják tapasztalni ezen a 
napon. (Vie et Oeuvres:1 II. 169. Frag
ments.j 

11. Önéletrajzában írja: 
Isteni Mesterem egy alkalommal ezt 

a tanítást adta: "Tudd meg, - mon
dotta egy hibámra vonatkozólag, amelyet 
elkövettem, - én szent Mester vagyok 
és a szeniséget tanítom. Tiszta vagyok 
és nem tudom elviselni a legkisebb 
szennyfoltot sem. Azért a szív egyszerü
ségében kell cselekedned, egyenes tiszta 



szándékkal, jelenlétemben. Nem tudom 
elviselni a legkisebb helytelenséget sem. 
Megtanítlak arra, ha határtalan szere
tetem rá is vett, hogy magam legyek 
mestered, magam oktassalak, minta
képem, szándékaim szerint alakítsalak, 
minthogy. én nem tudom elviselni a 
lanyha és gyáva lelkeket, ha szelídsé
gemben el is viselem gyengeségeit, nem 
kisebb szigonísággal és pontossággal 
fogom javítani és büntetni hűtlenségei
det (Vie et Oeuvres3 II. 67. Auto
biographie.) 

12. De Soudeilles anyához írja 1684. 
nov. 3-án: 

Ha él Önben a vágy, hogy barátai 
közé tartozzék, a hónap első péntekén 
szent áldozás után, amelyet e szándékra 
végez, ajánlja fel magát áldozatul. Szen
telje magát teljesen Neki és így adja 
meg és szerezze meg Neki mindazt a 
szeret~~et, tiszteletet és dicsőséget, amely 
csak Ontől telik. Mindezt oly módon, 



49 

ahogyan Ö ezt Önnek sugallani fogja. 
(Vie et Oeuvresa IL 280. Lettre XXVIII. 
A la Mere de Soudeilles.) 

13. Önéletrajzában írja: 
Ezután a szabály szelleméhez, elöl

járóid akaratához és a te gyengeségedhez 
fogom alkalmazni kegyelmeimet Ezért 
tartsd gyanúsnak mindazt, ami téged a 
szabály pontos megtartásától elvon, mert 
azt akarom, hogy azt minden más elé 
helyezzed. Megelégszem azzal, hogy elöl
járóid akaratát az enyém elé helyez
zed, ha eltiltanak attól, amit én paran
csoltam neked. Engedd, hadd tegyenek 
veled, amit akarnak, én majd módjál 
ejtem, hogy tervemet kivigyem, még 
oly eszközökkel is, amelyek látszólag 
gátolják azt, és ellenkeznek vele. (Vie 
et Oeuvres~ IL 60. Autobiographie.) 

14. Önéletrajzában írja: 
Tévedsz, ha azt gondolod, hogy tet

szel nekem oly cselekedetek és önmeg-

.4 
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tagadások által, melyeket az önakarat 
választ és inkább nem teljesíti az elöl
járó akaratát, semhogy azokról lemond
jon. Tudd meg, hogy én mindezt elve
tem, mint olyan gyümölcsöket, amelye
ket megrontott az önakarat, mert 
borzasztó valami számomra ez a szer
zetes lélekben. Szívesebben veszem, 
ha engedelmességbőlminden kis kényel
met megszerez, mintha önakaratból 
vezeklést és böjtöt vállal magára. (Vie 
et Oeuvres3 Il. 68. Autobiographie.) 

15. Hátrahagyott iratai közölt talál
juk a következő sorokat: 

Halld ezeket a szavakat az igazság 
ajkáról. Minden szerzetest, aki elsza
kadt elöljáróitól, és függetleníti magát, 
úgy kell tekintened, mint az elvette
lés edényét, amelyekben minden jó 
folyadék megromlik. Mikor az igazság 
isteni napja rájuk tüz, ugyanazt a hatást 
hozza létre bennük, rnint a nap, mikor 
a sárra süt. Ezeket a lelkeket annyira 
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elveti Szívem, hogy minél inkább ipar
kodnak közeledni hozzá a szentségek, 
imádságok és más lelki gyakorlatok 
által, annál jobban távolodom tőlük. 
Akkora borzalommal töltenek el. Egyik 
pokolból a másikba jutnak, mert ez 
az engedetlenség már sokaknak okozta 
vesztét és még többnek fogja ezentúl 
okozni, mert minden elöljáró az én 
helyettesem, akár jó, akár rossz. Azért 
valahányszor az alattvaló azt hiszi, őt 
bántotta meg, ugyanannyiszor halálos 
sebet ejt saját lelkén. Es mindezek 
után hiába esdekel az irgalmasság kapu
jánál, nem nyer meghallgatást, ha nem 
hallom az elöljáró hangját. (Vie et Oeuv
res3 II. 175. Fragments.) 

16. Önéletrajzában írja: 
Ö azonban azt felelte nekem, hogy 

teljes közömbösséggel vessem alá maga
mat minden intézkedésének, bármeny
nyire különbözőlf is, s adjam át a 
hatalmat neki. "Es ha ez meglesz, én 

4* 
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megértetem veled, hogy bölcs és okos 
vezető vagyok, aki veszély nélkül tudja 
vezetni a lelkeket, hogyha magukról 
megfeledkezve reám hagyatkoznak. 11 

(Vie et Oeuvres:1 Il. 69. Autobiogra
phie.) 

17. P. Croiset-hez írja 1589. aug. 
10-én: 

Ne csodálkozzunk, ha ellenmondásra, 
· ellenállásra találunk, az ördög támasztja 
azokat. En remélem, hogy lelkünk kor
látlan ura sajátmaga fogj~ müvét fenn
tartani. Sokkal erősebb O ahhoz, hogy 
azt megvédje, mint az ellenség, hogy 
azt támadja. Végül azt hiszem, beváltja 
szavát, amelyet folytonosan hangoztatott 
a nehézségek és ellenkezések közepette 
méltatlan rabszolgájának a szívében, 
amelyek ugyancsak nagyok voltak ennek 
az ájtatosságnak a kezdeténél: 11 Ural
kodni fogok ellenségeim ellenére is, és 
mindazok ellenére, akik velem szembe
szállnak. 11 Ez a szó igen sok vigasszal 



53 

és reménnyel töltött el, hogy a dolog 
mégiscsak sikerül. U gyannyira, hogy 
minél jobban megfosztottak az eszközök
töl, amelyekre támaszkodtam, - még 
beszélnem sem vott szabad róla, -
annál inkább bizakodtam és reméltem, 
hogy Isten, ki hüséges ígéreteiben, in
kább maga fogja végrehajtani a dolgot, 
semhogy befejezetlenül hagyja müvét. 
(Vie et Oeuvres3 ll. 532. Lettre CXXXI. 
Au R. P. Jean Croiset.) 

18. P. Croiset-hez írja 1690. febr. 
18-án: 

Megviga~.ztalódtam, mikor meghallot
tam, hogy On szenved. Ez még .. inkább 
megerősít engem abban, hogy On isteni 
Mesterem szeretetreméltó Szívének 
szerelmesei közül való. Még nem ért 
véget szenvedése, de csak bátorság! 
Tartson ki benne, viselje el azt úgy, 
amint azt nekem jelzi, és így elősegíti 
lsten vágyait és meghiúsítj~ ellenségé
nek a fondorkodását, aki Onnek belső 
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és külső szenvedésekkel akart ártani. 
Ne hagyja el magát és ne csüggedjen 
el, hanem az Istenre való hagyatkozás 
által szabaduljon meg ezektől a szomo
rú gondolatoktól, amennyire csak lehet
séges. (Vie et Oeuvres~ IL 603. Lettre 
CXXXVI. Au R. P. Croiset.) 

19. De Saumaise anyához írja 1684. 
aug. 10-én: 

Ha tudná, mekkora érdem és dicső
ség tisztelni imádandó Jézusunk szere
tetreméltó Szívét, mekkora lesz jutalma 
azoknak, akik miután neki szentelték 
rpa.gukat, csupán arra törekednek, hogy 
Öt tiszteljék! Igen, úgy látszik nekem, 
ez a szent szándék cselekedeteinkben 
érdemszerzöbb és kedvesebb Isten előtt, 
mint minden más, amit e felajánlás 
nélkül csak tenni is tudnának. (Vie et 
Oeuvres3 Il. 277. Lettre XXVII. A la 
Mere de Saumaise.) 
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20. Félice-Made/eine de la Barge 
nővérnek írja 1687-ben: 

Igazán ne kételkedjék már többé, 
kedves Nővérem, abban, hogy a legel
sők ki;)zött foglal helyet hitvány szívem
ben. En ugyanis mélyen meg vagyok 
arról győződve, hogy a mi Urunk il 
legelsők közé helyezi, ha kitart az O 
segítségével a jó vágyakban, amelyeket 
ad, hogY. szeresse, tisztelje szentséges 
Szívét. Ö gondoskqdni fog arról, hogy 
tökéletessé tegye. Espedig oly mérték
ben, amennyire szeretetét bebizonyítja 
azáltal, hogy hasonló erényekre igyek
szik szert tenni. (Vie et Oeuvres3 II. 
341. Lettre L VIII. A la So eur F élice
Madeleine de la Barge.) 

21. De Saumaise anyához írja 1678 
júniusában: 

Ez a szeretetreméltó Szív uralkodni 
fog a sátán ellenére is. De ezzel nem 
elégszik meg. Nagyobb szándékai is 
vannak. Ezeket csak az ö mindenható-
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sága tudja végrehajtani, amely mindent 
megtehet, amit akar. 

Azt hiszem ugyanis, ünnepélyes 
pompával óhajt a fejedelmek és kirá
lyok házába bevonulni, hogy ott annyi
ra megtisztelj ék, amennyire meggyaláz
ták, megvetették és megalázták szenve
désében, és akkora örömét találja ab
ban, hogyha a föld hatalmasait maga 
előtt látja leborulva és megalázkodva, 
amennyi keserűséget érzett, mikor lába
ik alá tiporva látta magát. 

És ami a mi királyunkat illeti, reá 
vonatkozólag a következő szavakat 
hallottam: "Tudasd szent Szívem első
szülöttével, hogy amint időbeli születé· 
sét a szent gyermekségem érdemei 
iránt tanusított ájtatosság által nyerte, 
éppen így a kegyelemre és örök dicsö
ségre való születését is azáltal nyeri, 
ha imádandó Szívemnek szenteli magát, 
mely diadalmaskodni akar az övén s 
az ő közbejöttével a föld nagyjaién. 
(XIV Lajos.) 
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Uralkodni akar palotájában, akarja, 
hogy zászlaira festesse, fegyvereire 
vésesse, hogy azokat minden ellensége 
fölött győzedelmesekké tegye." (Vie et 
Oeuvres3 Il. 434-5. Lettre C. A la 
Mere de Saflmaise. A Dijon.) 
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